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令和４年本宮市教育委員会８月定例会会議録 

 

１ 日  時  令和４年８月１８日（木） 午後１時３０分～午後３時００分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ３階 第１・２常任委員会室 

 

３ 出席委員  教   育   長      松 井 義 孝 

        教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

  委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

委      員（３番）  古 宮 博 文 

委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

４ 出席職員  教育部長            菅野 安彦 

次長兼生涯学習センター長    根本 享史 

次長兼幼保学校課長       川名 美和子 

上席参事兼たかぎ保育所長    本田 真理子 

        参事兼教育総務課長       安藤 守 

       国際交流課長          鈴木 哲史 

参事兼管理主事兼指導主事    佐藤 義和 

        指導主事            久保寺 徹 

（書記）教育総務課総務係長   野内 千恵 

 

５ 傍聴人   なし 

 

６ 案  件   

議案第 ３０ 号  令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計歳入歳出決算について 

議案第 ３１ 号  令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第５号）について 

報告第  １  号  コミュニティ・スクール フォーラム開催について 

報告第  ２  号  令和４年度東北中学校体育大会の結果について 

報告第  ３  号  要保護・準要保護児童生徒の認定状況について 

報告第  ４  号  第６１回 下水道の日「下水道いろいろコンクール」国土交通大臣賞受賞

について 

報告第  ５  号  キズナ・ハワイ寄附について 

報告第  ６  号  国際交流員着任について 

報告第  ７  号  福島庭園１０周年式典に係る副市長等の渡英について 

報告第  ８  号  第１６回もとみや駅伝競走大会について 

報告第  ９  号  第１６回市町村対抗福島県軟式野球大会について 

報告第  10  号  第９回市町村対抗福島県ソフトボール大会について 

          

７ 審議経過 

【午後１時３０分開会】 
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◇教育長 ただいまから、教育委員会８月定例会を開会いたします。 

  着座にて説明させていただきます。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名  

◇教育長 会議録署名委員の指名を行います。 

  今回は、２番委員と３番委員の方にお願いします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎議案第３０号 令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計歳入歳出決算について 

◇教育長 それでは、議案第３０号 令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計歳入歳出決算につ

いて、説明をお願いします。 

◇書記 〔議案第３０号を朗読〕 

◇参事兼教育総務課長 それでは、令和３年度の決算概要につきまして、教育総務課より順次ご説明

いたします。なお、説明は、歳出の主な内容についてのみ説明をさせていただき、詳細につきまし

ては、成果報告書をご覧いただきますようお願いいたします。 

  それでは、別冊の議案第３０号資料、一般会計歳入歳出決算書をご覧いただきたいと思います。 

  決算書１７１ページ、下段になります。 

  備考欄３保育所維持管理費でございます。各保育所の施設の維持管理と浸水被害に遭った本宮字

馬場地内の本宮第１保育所の解体工事に要した経費でございます。 

  続いて、１７５ページ、上段になります。 

  備考欄６保育所施設整備費でございます。本宮第２保育所改築事業、旧本宮第３保育所園舎の解

体積算業務、みずいろ保育所の敷地造成工事に要した経費でございます。 

  次に、教育費になります。 

  決算書２６１ページをお開きいただきたいと思います。 

  備考欄１教育委員会運営費でございますが、教育委員会定例会、臨時会合わせて１３回開催する

とともに小・中学校、幼稚園、保育所の学校訪問を実施いたしまして、現状把握と教育活動の支援

に努めてまいりました。また、委員報酬、会議録作成翻訳料などの経費になります。 

  続いて、２６３ページ、下段になります。 

  備考欄２教育総務管理費でございます。教育事務評価委員会の委員報償、教員住宅の維持管理、

教育施設整備事業基金の積立てに要した経費でございます。 

  続いて、２６７ページ、上段になります。 

  備考欄５篤志奨学資金給与基金事業でございます。令和３年度、篤志奨学金の新規申込み１名を

含む対象者５名へ月額１万円を給付したものでございます。なお、遠藤輝雄奨学金貸与につきまし

ては、新規貸与者はなく、継続が８人で奨学金を貸与してございます。 

  続いて、２７５ページ、下段になります。 

  小学校費の備考欄３学校施設維持管理費でございます。次のページになりますが、主な委託とい

たしまして、本宮小学校グラウンド工作物等設置設計業務委託、主な工事としましては、小学校調

理室トイレ改修工事、和田小学校屋上防水修繕工事、岩根小学校敷地拡張整備工事を行ってござい

ます。 

  続いて、２８３ページになります。 

  備考欄４学校施設維持管理費は、中学校の施設維持管理に要した経費でございます。次のページ
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になりますが、工事の主なものといたしまして、本宮第一中学校体育館消防設備更新工事、白沢中

学校調理室トイレ改修工事などを行ったところでございます。 

  続いて、２９１ページ、下段になります。 

  備考欄５幼稚園施設維持管理費でございますが、幼稚園の施設の維持管理に要した経費であり、

このうち工事としまして、糠沢幼稚園空調機設置工事を行ってございます。 

  続いて、２９７ページ、最下段になります。 

  備考欄７学校・家庭・地域連携協力推進費につきましては、コミュニティ・スクールに係る経費

で、コミュニティ・スクール推進協議会の開催や推進フォーラムの開催に要した経費でございます。 

  続いて、３３９ページ、下段になります。災害復旧費になります。 

  備考欄１児童福祉施設災害復旧費は、令和元年東日本台風の浸水被害を受けた本宮第１保育所の

移転新築に係る建設工事に係るものでございます。 

  続いて、３４１ページ、下段になります。 

  備考欄２小学校災害復旧費及び備考欄３中学校災害復旧費につきましては、昨年の福島県沖地震

により被害を受けた五百川小学校、岩根小学校、白岩小学校体育館、本宮第二中学校の災害復旧に

要した経費でございます。 

  以上で、教育総務課が所管いたしました決算の概要説明とさせていただきます。 

◇次長兼幼保学校課長 それでは、引き続きまして、幼保学校課が所管いたしました内容につきまし

て説明いたします。 

  ３款の民生費より説明いたします。 

  １５５ページをお開きいただきたいと思います。 

  備考欄１放射能対策費、１）保育所給食放射性物質検査事業です。保育所の給食の放射性物質の

検査に要した費用となります。保育所全施設の検査を五百川幼保総合施設に集約して実施しており

ますが、全て本市の基準であります１０ベクレル以下でありました。 

  続きまして、決算書の１６１ページをご覧ください。 

  備考欄５地域子育て支援費、２）地域子育て支援拠点事業（センター型）です。五百川幼保総合

施設内に地域子育て支援センターを開設いたしまして、保育所や幼稚園に通っていない子育て世帯

の不安を解消するため、子育ての相談や交流など育児支援を実施した経費となっております。 

  １６３ページをご覧ください。 

  備考欄６放課後児童健全育成費です。放課後、児童の保育が困難な家庭の児童を対象に放課後児

童クラブを設置し、社会福祉協議会へ運営を委託しているものでございます。 

  続きまして、決算書の１６９ページをご覧ください。 

  備考欄２保育所運営費になります。市内４か所の保育所及び五百川幼保総合施設保育所部の運営

費となっております。会計年度任用職員の人件費や給食事業に係る経費、各種関係団体への負担金、

さらに保護者会への健康づくり補助金などが主な経費となっております。 

  続きまして、１７３ページをご覧ください。 

  備考欄４特別保育費です。多様化しております保育ニーズに対応するため、一時保育事業、延長

保育事業、障害児保育事業を実施いたしました。会計年度任用職員の人件費やおやつ代などが主な

経費となっております。 

  次に、備考欄５民間保育所・保育園支援費です。民間認可保育所のもとみや幼児の家、光明保育

園、どんぐり保育園の健全な運営のために、運営委託料と延長保育補助金を交付いたしました。 
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  続きまして、１７５ページになります。 

  備考欄１児童福祉施設管理運営費のうち、２）第１・第２児童館運営事業です。第１児童館は、

社会福祉協議会が設置いたしまして管理運営を行っておりますので運営補助金を交付し、第２児童

館は、市が設置して、指定管理者として社会福祉協議会に管理運営を委託しているものであります。

なお、第１児童館につきましては、事務所を白沢総合支所に移しまして、活動は糠沢分館などで行

っておりました。 

  ３款については以上になります。 

  次、１０款教育費になります。 

  ２６５ページをご覧ください。 

  備考欄３子ども安全対策費です。警察、ＰＴＡ、防犯ボランティア団体等の関係機関と地域住民

が一体となりまして、子どもたちを交通事故や犯罪から守る取組を推進しております。市は下校時

に合わせまして、子ども安全パトロール等を実施いたしております。 

  続きまして、備考欄４通園通学支援費です。白沢地区の小・中学生の安全確保のため、通園通学

バスの運行をしております。また、自転車通学をしております本宮第二中学校及び白沢中学校の生

徒に対しまして、ヘルメットを支給いたしました。 

  続きまして、決算書は２６７ページをご覧いただきたいと思います。 

  備考欄６東日本大震災対策費です。本市へ避難しております被災児童・生徒及び市内の被災児童・

生徒に対しまして、学用品費や給食費等の支援をしております。 

  引き続き、決算書の２６７ページ、３目学校教育費の備考欄１学校教育総務費でありますが、学

校機器の維持管理と入学に伴う名簿作成や健康診断に要する経費、各種団体への負担金等を支出し

ております。なお、３）の小・中学校学校教育事業等助成事業につきましては、様々な学習活動を

支援するため、ＰＴＡ団体に対して補助金を交付しております。 

  続きまして、同ページ一番下になります。 

  学力向上対策費でございます。新型コロナウイルスの感染予防に留意いたしまして、教員を対象

とした研修会等の開催と課題検証のため、学力向上委員会などを開催しております。また、チャレ

ンジ学習奨励補助事業といたしまして、漢字、英語、数学と算数検定の受検者に対しまして、受検

料の一部を補助いたしました。さらに、タブレット端末活用の本格化のため、引き続きＩＣＴ支援

員を委託し、教師への操作指導や授業支援等を行ってまいりました。 

  続きまして、２６９ページの備考欄４学校教育支援費です。まず、１）学校復帰支援事業でござ

いますが、登校が困難な児童・生徒に対しまして、適応指導教室スマイルルームを開設しておりま

す。適応指導教室では指導員を配置いたしまして、学習意欲の向上や自立支援等の支援を行ってま

いりました。 

  次に、２）特別支援教育支援員配置事業でございますが、発達障がい、情緒障がい及び肢体不自

由などによりまして、特別な教育的支援を必要とする児童・生徒に対しまして、支援員を２２名配

置して、授業にスムーズに参加できるよう支援をしてまいりました。 

  次に、３）スクールソーシャルワーカー配置事業でございますが、スクールソーシャルワーカー

２名を配置いたしまして、不登校やいじめ等様々な問題の解決のため、学校や関係機関と連絡を図

りまして、個々に応じた相談や助言を行っているところでございます。 

  続きまして、最下段、備考欄５キャリア教育推進費です。児童が自らの将来像を考え、勤労観を

養うためアスリートなどの夢先生や講師を迎えまして、授業等を実施したものでございます。本年
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度もコロナ禍の状況のため、オンライン授業により実施いたしたところでございます。また、全国

へそのまち協議会加盟自治体であります北海道富良野市とは、訪問による交流はかなわなかったと

ころでございますが、市立富良野小学校児童とオンラインでの交流を実施したところでございます。 

  続きまして、決算書の２７１ページをご覧いただきたいと思います。 

  中ほどの備考欄１放射能対策費の１）学校給食放射性物質検査事業と２）体験活動促進事業でご

ざいますが、学校給食の安全・安心のため、放射性物質の検査をしているところでございます。調

理前の食材検査と調理後の１食丸ごと検査を実施いたしましたが、基準値を超えたものはありませ

んでした。 

  続きまして、決算書２７３ページをご覧いただきたいと思います。 

  ２項小学校費、備考欄１学校管理運営費です。児童の快適な学習環境を確保するための学校施設

の運営費と周辺環境整備等に要した経費となっております。 

  続きまして、決算書２７５ページになります。 

  備考欄２保健管理費でございます。児童の健康診断と教職員の健康診断を実施いたしました経費、

さらに学校の特色を生かした健康づくり活動を支援するためにＰＴＡ団体に補助金を交付したもの

でございます。 

  続きまして、２７９ページをご覧ください。 

  備考欄１教育振興費です。児童の学習を支援するため、準教科書等の学校教材や各学校に１台ず

つ電子黒板を購入いたしました。また、各種コンクール出場への助成、南達方部小学校交歓陸上競

技大会を実施しております。また、図書を購入いたしまして、学校図書の充実に努めているところ

でございます。 

  続きまして、同ページの下段、備考欄２の就学奨励援助費です。経済的な理由により就学が困難

な児童を援助するため就学援助費を、さらに特別支援学級に在籍する児童を支援するため、特別支

援教育就学奨励費を支給いたしました。 

  続きまして、決算書２８１ページをご覧ください。 

  ３項中学校費、備考欄２学校管理運営費です。生徒の快適な学習環境を確保するための学校施設

の運営費と周辺環境の維持管理に要した経費となっております。 

  続きまして、決算書２８３ページをご覧ください。 

  備考欄３保健管理費です。生徒や教職員の健康診断を実施した経費です。また、学校の特色を生

かした健康づくり活動を支援するため、ＰＴＡ団体に補助金を交付しております。 

  続きまして、決算書の２８５ページになります。 

  備考欄１教育振興費でございますが、生徒の学習を支援するための準教科書等の学校教材や各学

校に３台ずつの電子黒板を購入いたしました。また、各種コンクール、スポーツ大会参加への助成

を行いました。また、図書を購入し、学校図書の充実に努めているところでございます。 

  続きまして、決算書の２８７ページをご覧ください。 

  中ほどになります。備考欄２就学奨励援助費です。経済的な理由によりまして就学が困難な生徒

を援助するため、就学援助費を支給いたしました。また、特別支援学校に在籍する生徒を支援する

ため、特別支援教育就学奨励費を支給したものであります。 

  続きまして、決算書２８９ページをご覧ください。 

  ４項幼稚園費、備考欄２幼稚園管理運営費でございます。市内４か所の幼稚園と五百川幼保総合

施設幼稚園部の運営費となっており、会計年度任用職員の人件費や光熱水費、委託料等が主な経費
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でございます。 

  続きまして、同ページの下段、備考欄３保健管理費でございます。園児の健康診断を実施いたし

まして、健康の保持と増進を図っております。また、健康づくり活動を支援するため保護者会に対

し、補助金を交付いたしました。 

  続きまして、決算書２９１ページをご覧ください。 

  備考欄４教育振興費でございます。これは幼稚園の教材の整備や関係団体への負担金の支出、ま

た、読書習慣を身につけさせるための絵本を購入した経費などとなっております。 

  続きまして、決算書の２９３ページをご覧ください。 

  備考欄６の預かり保育費でございますが、家庭での育児が困難な保護者に対する支援といたしま

して、教育時間終了後に在園児を保育するもので、会計年度任用職員の人件費や賄い材料費が主な

経費であります。 

  続きまして、備考欄７の私立幼稚園施設型等給付費でございます。子ども・子育て支援制度に移

行した私立幼稚園及び私立認定こども園に対し、国の公定価格に基づく運営費を給付するものです。 

  続きまして、備考欄９の私立幼稚園施設等利用給付費でございます。私立未移行幼稚園に通う園

児について、保護者の経済的負担軽減を図るため、幼稚園授業料及び預かり保育料に対する給付を

行うものです。 

  続きまして、決算書３３５ページをご覧ください。 

  備考欄１の学校給食費です。これは学校給食の運営に係る経費となっております。白沢地区の小・

中学校４校の自校給食事業に要した経費と、さらに本宮地区の小・中学校につきましては、大玉村

と共同設置いたしております本宮方部給食センター協議会に負担金を支出し、給食を提供している

ものでございます。さらに、前年度に引き続きまして給食費の値上げ分を助成いたしました。 

  以上が幼保学校課が所管いたしました教育費の内容について説明となります。 

◇国際交流課長 それでは、１０款教育費のうち、国際交流課が所管いたしました決算につきまして、

ご説明を申し上げます。 

  決算書を戻りまして２６８ページから２６９ページとなります。 

  １項教育総務費、３目学校教育費、備考欄３外国語指導助手招致費でございます。こちらは外国

語指導助手、いわゆるＡＬＴを市内中学校にそれぞれ１名ずつ計３名を配置して、英語教育の充実

を図るための経費でございます。主なものといたしましては、外国語指導助手の派遣契約による委

託料及びＡＬＴを活用する小学校教員向けの外国語教育教員研修委託料が発生しております。 

  続きまして、ページをめくっていただきまして、２９８、２９９ページになります。 

  ５項社会教育費、１目社会教育総務費、備考欄８国際交流費でございます。国際性豊かな人材の

育成と多文化共生の推進に要した経費でございます。主なものといたしましては、国際理解講演会

を開催した際の講師派遣料でありますとか、昨年度実施しました英語料理レシピ開発事業に要する

経費、国際交流協会負担金、東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会における復興あ

りがとうホストタウン関連事業に要した経費でございます。 

  続きまして、ページ飛びまして、３１８ページ、３１９ページをお開きいただきたいと思います。 

  ６項保健体育費、１目保健体育総務費、備考欄３スポーツ振興費のうち、５）東京２０２０オリ

パラ賑わい創出推進事業でございます。これは東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大

会が昨年度、１年遅れで実施したところでございますけれども、これに向けて機運醸成を図り、東

京２０２０大会を盛り上げ、これを契機として、スポーツに対する意欲向上を図るためといった目
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的導入の経費でございます。ご承知のとおり、無観客ということがありまして、中止となった事業

もございますけれども、街灯フラッグやのぼり旗を使用した都市装飾事業及びコミュニティライブ

サイトに代わるオンライン上で応援するおうちｄｅライブサイトといった賑わい事業、あとはオリ

ンピックレガシーを継承するためにモニュメント等を設置するために要した経費でございます。 

  以上、国際交流課が所管いたしました令和３年度決算の説明とさせていただきます。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、生涯学習センターが所管いたしました決算につきまして、

説明を申し上げます。 

  初めに、決算書１９９ページをお開きください。 

  ５款労働費、１項、２目の備考欄１勤労青少年ホーム管理運営費につきましては、中央公民館２

階部分の勤労青少年ホームの管理運営委託料をはじめ、光熱水費等維持管理に要した経費が主なも

のであります。 

  続きまして、１０款の説明に入ります。 

  ２９５ページをお開きください。 

  ５項、１目の備考欄２社会教育総務費につきましては、会計年度任用職員の報酬をはじめ、ＮＰ

Ｏ法人生涯学習プロジェクトもとみやへの事業委託など、社会教育の振興に要した経費及び公民館

長及び分館長の報酬などが主なものであります。 

  続きまして、決算書２９７ページ、備考欄４社会教育委員活動費につきましては、社会教育委員

の報酬をはじめ、社会教育委員の活動に要した経費でございます。 

  決算書同ページ、備考欄５青少年健全育成費につきましては、本宮市青少年健全育成推進大会の

開催に要した経費、青少年問題協議会の運営に要した経費、青少年健全育成団体の活動支援に要し

た経費などが主なものであります。 

  続きまして、決算書同ページ、備考欄６成人式費につきましては、令和３年５月２日に開催しま

した令和３年成人式及び令和４年１月９日に開催しました令和４年成人式に要した経費であります。 

  次に、決算書２９９ページをお開きください。 

  下段になりますが、備考欄９地域学校協働活動事業推進費につきましては、学校支援としてコー

ディネーターを配置しまして、学校が必要としている活動を支援するボランティアを派遣する事業

に要した経費、また、体験活動ボランティア活動支援として施設見学、市内探検など、各種体験活

動の指導者の派遣により要する経費及び放課後に子どもたちと一緒に地域の方々と触れ合うことに

より健全育成を図ることを目的とした、放課後子ども教室いわゆる遊友クラブに要した経費であり

ます。 

  続きまして、３０１ページをお開きください。 

  ３０１ページ、備考欄１生涯学習推進費につきましては、一般成人から高齢者までを対象として、

教養、趣味、健康等に関する内容の講座の開設に要した経費であります。 

  続きまして、同ページでございます。 

  ３目、備考欄１文化芸術振興費につきましては、豊かな心と創造性を培うために優れた舞台芸術

や映画祭の活動支援、伝統芸能やもとみやかるた大会開催に要した経費などが主なものであります。 

  次に、決算書同ページから３０３ページにかけてとなりますが、決算書３０１ページの備考欄２

カルチャーセンター維持管理費につきましては、昨年２月の地震被害により、現在閉館をしており

ますが、カルチャーセンターの維持管理に要した経費となります。 

  続きまして、決算書３０３ページをお開きください。 
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  ４目、備考欄１ふれあい文化ホール運営費につきましては、文化ホール運営協議会の運営に要し

た経費、市民の生涯学習成果発表展などを開催するために要した経費、歴史や文化財への理解を深

めるため講座を開催した経費となります。 

  続きまして、決算書３０５ページをお開きください。 

  備考欄２ふれあい文化ホール維持管理費につきましては、ふれあい文化ホールの維持管理に要し

た経費となります。 

  次に、決算書３０７ページをご覧ください。 

  ５目、備考欄１中央公民館維持管理費につきましては、中央公民館、サンライズもとみやをはじ

め、各地区公民館等の維持管理に要した経費であります。 

  続きまして、決算書３０９ページをお開きください。 

  備考欄２白沢公民館維持管理費につきましては、会計年度任用職員の報酬をはじめ、白沢公民館

の維持管理に要した経費であります。 

  続きまして、３１１ページをお開きください。 

  ６目図書館費、備考欄１しらさわ夢図書館費につきましては、会計年度任用職員の報酬をはじめ、

夢図書館の適切な運営と図書館資料の充実、利用者の方に必要な資料や情報の提供などに要した経

費が主なものであります。 

  続きまして、決算書３１３ページをお開きください。 

  備考欄２しらさわ夢図書館維持管理費につきましては、しらさわ夢図書館の維持管理に要した経

費でございます。 

  次に、決算書３１５ページの７目文化財保護費、備考欄 1 文化財・史跡費につきましては、文化

財調査委員活動に要した経費、文化財を適切に管理、保存するために要した経費及び文化財伝承団

体１４団体を支援するための補助に要する経費が主なものであります。 

  次に、同ページでございます。 

  ８目歴史民俗資料館費、備考欄１資料館管理運営費につきましては、会計年度任用職員の報酬及

び歴史民俗資料館の維持管理に要した経費であります。 

  ３１７ページにまいりまして、６項１目保健体育費、備考欄２スポーツ推進委員活動費につきま

しては、スポーツ推進委員報酬の支払いに要した経費が主なものであります。 

  次に、決算書３１９ページ、備考欄３スポーツ振興費につきましては、もとみや駅伝大会や各地

区スポーツ大会の開催に要した経費、学校体育館を市民に開放する事業に要した経費、市民の競技

力向上事業などが主なものであります。 

  次に、決算書同ページでございます。 

  備考欄４スポーツ振興活動支援費につきましては、体育協会等スポーツ団体、スポーツ少年団、

福島駅伝に出場する本宮市代表チーム支援のため、実行委員会の運営補助に要した経費、東北大会

以上の大会に出場した選手に対する出場報奨金を支給する経費、さらにロードレース大会の実行委

員会の支援に要した経費が主なものであります。 

  続いて、３２１ページからになりますが、３２１ページから３３３ページまでご覧いただきたい

と思います。 

  こちらは、市内の社会体育施設の管理運営費でございます。備考欄１４までございますが、体育

施設の維持管理に要する経費でございます。 

  続きまして、３３３ページの下段になります。 
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  備考欄１９パークゴルフ場整備費につきましては、パークゴルフ場を増設するため測量設計業務

委託に要した経費であります。 

  続きまして、１１款災害復旧費になります。３４１ページをご覧いただきたいと思います。 

  １１款４項１目の社会教育施設災害復旧費でございますが、こちらについては、被災したカルチ

ャーセンターの災害復旧に係る設計委託料及び令和元年東日本台風で被災した中央公民館の移動図

書館車を新たに製作した経費となります。 

  以上、生涯学習センターが所管しました決算の内容とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、議案第３１号に対する質疑を行います。 

◇３番委員 確認です。会計年度任用職員報酬と会計年度任用職員給与の違いを教えてください。 

◇次長兼幼保学校課長 会計年度任用職員の報酬につきましては、パートタイムの方については報酬

という科目で支出になっております。職員と同じ７時間４５分勤務のフルタイムの勤務については

給料の科目で計上がされて、支出がされております。 

◇３番委員 分かりました。ありがとうございました。 

◇４番委員 各施設、名所旧跡や、教育委員会の説明板、石碑などの周辺の地元で管理すべきではな

いか。除草にかかる予算が出ているようだが、どのように考えているのか。 

◇教育部長 この決算書でいうところの３１５ページの上段ですか、備考欄１文化財・史跡費という

ところで、必要に応じて看板を新しく付け替えたり、補修をしたり、樹木剪定料などもありますが、

必要に応じてやっております。ただいま委員おっしゃったように、文化財といっても基本的に市の

ものではないので、例えば草刈りなどは地元でやっていただいているというのが現状です。全てこ

ちらでやるというわけではなくて、例えばなのですが、文化財に指定している樹木が少し弱ってき

たという場合に樹木医を頼んだり、必要に応じ維持のための剪定を行っていますが、通常の環境保

全は所有者の方にお願いしているというのが現状です。 

◇４番委員 安積疎水について、教育委員会で看板とか掲げているのに、除草などしていないのはお

かしいと苦情というのは来ますか。 

◇教育部長 そこが来ているかどうかは私も確認はしていないですが、様々な文化財の保存では来て

いると思います。ただ、文化財調査員というのが地区にいらっしゃいまして、そういった方を中心

に地元の文化財の保護というのを進めています。文化財の保護は、実際には歴史民俗資料館正職員

が１人と、パートタイムがやっているような状況ですので、全部を見て回るというのは不可能なの

で、実際、文化財調査員の方にいろいろ情報をいただき、場合によっては一般会計から支出して対

応しています。 

  基本的には所有者にやっていただいています。 

◇４番委員 本宮市教育委員会という説明板周辺の整備を地権者や管理者に呼びかけることは行われ

ないのか。 

◇教育部長 文化財調査員の方もそういったところはやっぱり気にされていまして、調査員自らが草

刈りしているところもあります。それから再三申し上げているのですが、基本的には所有者の管理

というのがまず原則なので、そこにお願いするというのが必要かと思います。 

◇教育長 そのほか質疑ありますか。 

◇２番委員 ２６７ページの１番、奨学金なのですが、継続で昨年度は、いなかったということです

けれども、募集がなかったのですか。 

◇参事兼教育総務課長 篤志奨学資金給与基金というこちらの基金のほうは、所得というか、収入と
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いうか、家計的に余裕がない方でも、経済的な理由で学校に行けないということのないよう支援す

るための低所得者向けの基金で、篤志のほうは月々１万円を給付するものになります。こちらは去

年と一昨年に、申込みが１名おりました。そちらは該当して、給付、４年大学で給付してございま

す。 

  遠藤輝雄奨学金については、借りたい方が昨年度はいなかったということです。その前に借りて

いた方には４年大学ですので、それもそちらは貸与している部分もありますし、あと借り終わった

後１０年間の返済はまだ動いているところでございます。 

◇２番委員 できれば、このような制度を積極的に活用していただきたいと思います。使いづらいの

か、金額が少ないのか。例えば本宮市で予算をつくって、もっと金額を増やして活用していただく

とか、そのような案はないのかと考えるのですが、どうですか。 

◇参事兼教育総務課長 最近、低迷しておりますので、その辺も含めまして、単に低所得者向けなの

か、それともまた別な目的を持ちながらの奨学金にするのかということも含めて、検討していきた

いと思います。 

◇２番委員 積極的に使っていただいて、勉強したいというお子さんにどんどん支給していくという

形がいいのかなと思ったものですから、検討してください。 

◇３番委員 今の話を聞いて少しひらめいたのですけれども、例えば学校を卒業して、本宮市に定住

する場合はこの分の何％を免除するとか全額免除するとか、そのような画期的な取組をしたら、定

住促進にもつながるし、本宮のためにもなる人材が残ってくれるということで効果が多少あるのか

なと、アイデアの一つとしてご検討できたらと思います。 

◇教育長 そのほか質疑がなければ打ち切って、採決することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、採決を行います。 

  議案第３０号を承認することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、議案第３０号は承認することに決します。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎議案第３１号 令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第５号）について 

◇教育長 議案第３１号 令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第５号）について

説明をお願いします。 

◇書記 〔議案第３１号を朗読〕 

◇参事兼教育総務課長 それでは、教育総務課より、順次補正予算の内容につきましてご説明申し上

げます。 

  別冊の議案第３１号資料、令和４年度一般会計補正予算（第５号）をご覧いただきたいと思いま

す。 

  この資料の１９ページをお開きいただきたいと思います。 

  みずいろ保育所第２期整備事業でございます。今回、駐車場整備の工事費を計上しまして、この

整備により５３台分の駐車台数を確保することとなります。本年中に工事を発注いたしまして、来

年夏には完了するように進めていきたいということでございます。駐車場はアスファルト舗装で仕

上げまして、区画線を引き、周りをフェンスで囲い、街灯を設置することとしています。 

  続きまして、次のページ、２１ページになります。 
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  たかぎ保育所駐車場整備事業でございます。旧高木地区公民館の跡地に駐車場を整備するため、

工事期間中の代替の駐車場借上料と駐車場整備工事費を計上しました。駐車台数は５６台分となり

ます。駐車場はアスファルト舗装で仕上げまして、周りをフェンスで囲い、街灯を設置することで

進めていきたいということでございます。なお、今、合併支援道路が整備中でございまして、そち

らと調整しながら工事を発注していくこととしまして、工事期間は約９か月と見込んでいるところ

でございます。 

  続きまして、次のページ、２３ページになります。 

  教育施設等整備事業基金積立金でございますが、令和 3 年度決算に合わせまして、教育施設整備

の財源として基金から予算額に応じて繰入れしていたため、決算額の精算により残額を基金へ繰り

戻すものでございます。 

  続きまして、２７ページになります。 

  小学校施設維持管理事業でございます。まず、１つに本宮小学校グラウンド改修設計業務委託料

でございます。本宮小学校のグラウンドは雨が降るたび、水はけが悪く、３日から４日使用できな

い状態が以前から続いていたため、それらの要因の解明に必要な調査並びに排水機能を回復させる

改修設計業務を委託するものでございます。１０月に設計業務を発注しまして、次年度に工事を行

うスケジュールで進めてまいります。 

  次に、１４節まゆみ放課後児童クラブ設置工事でございます。まゆみ放課後児童クラブは第２児

童館を利用してございますが、学校からの距離が１．３キロメートルと非常に時間を要すること、

またその移動による交通事故等のリスクを解消するため、現在、まゆみ小学校で空き教室となって

ございますコンピューター室の改修費を今回計上しました。 

  工事の主な内容ですが、コンピューター室の床がカーペットになってございますので、そちらを

フローリングに張り替える。約９０名が利用することとなるので、ランドセルなどを置くロッカー

の設置とげた箱を設置するものでございます。照明器具の改修とエアコンの設置、体育館の入口か

ら入るようになりますが、そちらのホールに手洗い場を新設します。なお、年度内に工事を完了さ

せまして、新年度からはこの場で放課後児童クラブを開始したいと考えてございます。 

  続きまして、３１ページになります。 

  中学校施設維持管理事業でございますが、中学校施設の修繕で、今後の突発的な修繕や簡易修繕

に対応するための経費となります。 

  続きまして、３５ページになります。 

  白岩幼稚園駐車場舗装工事でございます。白岩幼稚園は玄関前の駐車場を職員駐車場と送迎の駐

車場と併用してございますが、砂利敷きの駐車場のため、毎日の送迎車両の往来でわだちや水たま

りが生じやすく、子どもの乗り降りに支障を来していることから、今回、アスファルト舗装とする

ための工事費を計上しました。 

  最後に、歳入の説明をさせていただきたいと思います。 

  予算書の１ページにお戻りいただきたいと思います。 

  教育費寄附金でございます。今年度、これまでに現金を寄進いただいたもので、それぞれ教育の

充実のためにということで事業に充当させていただき、備品の購入などに充ててまいります総額が

３９８万１，０００円ということで見積もってございます。 

  以上、教育総務課が所管いたします内容の説明とさせていただきました。 

◇次長兼幼保学校課長 それでは、一般会計補正予算（第５号）のうち幼保学校課が所管する内容に
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つきまして、ご説明をいたしたいと思います。 

  要求書の６、７ページをご覧いただきたいと思います。 

  放課後児童健全育成事業につきましては、放課後児童クラブの保育料を誤って徴収していたこと

が分かったため、過誤納分を還付するものであります。差額分２万３，０００円を還付させていた

だきたいと考えております。 

  続きまして、要求書の８から９ページ、保育所事業の会計年度任用職員の報酬手当と併せまして、

要求書の１０から１１ページ、一時保育事業、１２から１３ページの障がい児保育事業、飛びまし

て３２から３３ページの幼稚園管理運営事業、３６から３７ページの預かり保育事業の報酬等につ

きましては、決算等によります予算の組替えとなっております。 

  要求書の９ページのほうにお戻りください。 

  委託料の広域保育委託料につきましては、当初計上分よりも広域保育を希望する方が多かったも

のですから、委託料に不足が見込まれることから、増額要求をさせていただきました。また、その

下の保育士派遣業務委託料につきましては、現在４名の派遣保育士を委託しているところですが、

待機児童の解消におきまして、さらに保育士を確保したいため、不足分を補正するものでございま

す。 

  次に、要求書の１４から１５ページをご覧ください。 

  民間認可保育所・保育園運営支援事業の２２節償還金利子及び割引料、国庫負担金１，２０４万

４，０００円、県負担金４０７万円は、令和３年度の民間認可保育所に対する運営給付に対する国・

県交付金の過年度精算による返還金となっております。 

  次に、要求書の１６、１７ページをご覧いただきたいと思います。 

  同様に、民間認可外保育所・保育園運営支援事業の２２節償還金利子及び割引料、国庫負担金過

年度精算金４５万６，０００円、県費負担金過年度精算金２１万８，０００円は、令和３年度の認

可外保育施設利用と給付金に対する国・県負担金の過年度精算による返還金になります。 

  続きまして、要求書の２４、２５ページをご覧いただきたいと思います。 

  学校給食放射性物質検査事業、１８節負担金補助及び交付金の本宮方部学校給食センター放射線

対策負担金の補正増につきましては、負担額算定の基準日であります５月１日の児童・生徒数が確

定したことによりまして、額が決定したことによるものです。 

  また、学校給食放射性物質検査事業交付金の増につきましては、令和３年度の給食センターと自

校給食分の放射性物質食材検査器の機器校正費用につきまして、市が一括して補助金申請を行って

おりますが、額が決まりましたので給食センター分を交付するものとなっております。 

  要求書の２８、２９ページをご覧ください。 

  小学校３、４年生で使用いたします社会科副読本制作業務委託料を要求させていただいておりま

す。この副読本につきましては、教科書の改訂によりまして２年前の令和２年度に制作したところ

ですが、そのとき、２年分の作成をいたしまして、さらなる制作が必要となっております。製本し

たものを増刷するか、デジタル版に移行するか検討していたところですが、デジタル版の使い勝手

やデータの更新のしやすさの状況から、また経費の面からもデジタル版として制作をするというこ

とで本予算の計上となっております。 

  次に、要求書の３８から３９ページをご覧ください。 

  私立幼稚園施設型等給付費給付事業の県費負担金過年度精算金１３万１，０００円は、施設型給

付費に対する県費負担金の地方単独費用補助金の過年度精算による返還金となっております。 
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  次に、６０から６１ページをご覧いただきたいと思います。 

  本宮方部学校給食センター運営参画事業、１８節負担金補助及び交付金につきましては、負担金

算定基準日の５月１日時点の児童・生徒数が確定したことによりまして、給食センター協議会の負

担金割合が変更となったことによります増額補正となっております。 

  以上で、幼保学校課が所管いたします補正予算の内容説明といたします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、１０款教育費のうち生涯学習センターが所管いたします補

正予算の内容について説明をいたします。 

  歳出予算要求書４０ページ、４１ページをお開きください。 

  ５項社会教育費、４目ふれあい文化ホール費でございます。補正の概要につきましては、経年劣

化に伴う施設の修繕に係る経費を補正増とするものであります。内容につきましては、１０節需用

費の修繕料で、施設の修繕に必要な経費を補正増としたものでありまして、屋外通路タイルの修繕

工事、合併処理浄化槽の修繕、文化ホール東側舗装の陥没修繕工事ということでございます。 

  続きまして、４２ページ、４３ページをお開きください。 

  ５項社会教育費、５目公民館費でございます。こちらにつきましては、荒井地区公民館のトイレ

を温水洗浄便座に更新する経費、さらに防犯カメラ等を設置する経費を補正増とするものでありま

す。内容につきましては、１０節需用費におきまして防犯カメラの表示看板を各施設に３枚ないし

は４枚配置する経費を計上しております。 

  さらに１４節工事請負費につきまして、荒井地区公民館トイレ温水洗浄便座の取付工事、あと青

田農業構造改善センター及び岩根農業構造改善センターに防犯カメラを設置する経費を補正増とす

るものであります。 

  続きまして、４４ページ、４５ページをお開きください。 

  同じく５目の公民館費でございますが、こちら白沢地区の公民館、和田分館、長屋分館、松沢、

糠沢分館の各施設の修繕料を補正増とするものでございます。１４節工事請負費におきましては、

松沢分館の軽運動場のＬＥＤ化改修工事を予定してございます。 

  続きまして、歳出予算要求書４６、４７ページをお開き願います。 

  ６目図書館費、補正の概要につきましては、読書教育活動推進のためのチラシの作成、本の団体

貸出し用のケースを購入する経費を補正増とするものであります。 

  続きまして、４８ページ、４９ページをお開きください。 

  同じく６目図書館費であります。補正の概要につきましては、しらさわ夢図書館の立地条件を生

かしたリゾート図書館化を図るため、しらさわ夢図書館の機能拡充工事を行う経費を補正増とする

ものであります。 

  続きまして、５０ページ、５１ページをお開きください。 

  こちらは、８目歴史民俗資料館費でございます。補正の概要については、荒井字大久保山地内等

の文化財管理地の剪定経費を補正増とするものであります。 

  続きまして、歳出予算要求書、５２ページ、５３ページをお開きください。 

  こちらは、６項保健体育費、２目体育施設費でございますが、グリーンパーク野球場の施設につ

きまして、修繕並びに植栽の維持管理委託、野球場の改修実施設計業務委託料を補正増とするもの

であります。 

  続きまして、５４ページ、５５ページをお開きください。 

  ６項２目の体育施設費でございます。補正の概要につきましては、白沢庭球場の全天候型テニス
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ネットの購入、既存ベンチの老朽化によるベンチの更新を図るものでございます。 

  続きまして、要求書５６ページ、５７ページでございます。 

  こちらは、２目体育施設費でございますが、補正の概要につきましては、コミュニティ交流広場

の増設によりまして、施設の安全管理のため防犯カメラを設置する経費を補正増とするものであり

ます。防犯カメラ５台を設置予定でございまして、設置に関しまして国土交通省郡山出張所との協

議が必要となるため、実施設計を委託する経費を併せて補正増としております。 

  続きまして、５８ページ、５９ページ、２目体育施設費、こちらの概要につきましては、みんな

の原っぱランニングコースの維持管理に必要な経費を補正増とするものであります。 

  続きまして、６２、６３ページをお開きください。 

  １１款災害復旧費、４項文教施設災害復旧費、１目社会教育施設災害復旧費でありまして、こち

らについては令和４年３月の地震による白岩分館の災害復旧工事、トイレの改修並びに照明のＬＥ

Ｄ化の改修工事を実施する経費を補正増とするものであります。 

  以上、補正予算内容の説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、議案第３１号につきまして、質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑がなければ打ち切って、採決することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、採決を行います。 

  議案第３１号を承認することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、議案第３１号は承認することに決します。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１号 コミュニティ・スクールフォーラム開催について 

◇教育長 次に報告事項になります。 

  報告第１号 コミュニティ・スクールフォーラム開催について説明をお願いします。 

◇管理主事 報告第１号 コミュニティ・スクールフォーラム開催について、ご報告並びにご案内申

し上げます。 

  ３ページをお開きください。 

  令和４年９月３０日金曜日、６時３０分よりサンライズもとみやにて開催予定です。ご存じのと

おり、今年度からコミュニティ・スクールが市内全ての学校に導入されたことに伴い、サブタイト

ルを「はじまる 地域とともにある学校づくり」としまして、講師には昨年度、コロナの影響から

失礼をしてしまいました、おおたま学園コミュニティ・スクール委員会副会長の矢吹吉信様に再度

お願いをしております。 

  内容としては２部構成としまして、第１部ではサブタイトルに沿ってのご講演、第２部では各学

校運営協議会委員の方々７名によるパネルディスカッションを予定しております。このパネルディ

スカッションを通して、各学校運営協議会の取組について互いに理解を深め、今後、学校運営協議

会を運営していく際の参考にしていただきたいと考えております。 

  ご案内する方々は、各学校の学校運営協議会の方々１４５名、２０掛ける６、プラス白沢地区が

２５名ですので１４５名で、教育委員の皆様方で合計１５０名を見込んでおります。もし時間がお

許しになられましたらば、ご参加のほどをどうぞよろしくお願いいたします。なお、下に記載のと
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おり、出欠を大変申し訳ございませんが、９月２２日までに野内まで報告を願いします。 

  以上でございます。 

◇教育長 それでは、報告第１号につきまして、質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第２号 令和４年度東北中学校体育大会の結果について 

◇教育長 次に報告第２号 令和４年度東北中学校体育大会の結果について、説明をお願いいたしま

す。 

◇管理主事 報告第２号 令和４年度東北中学校体育大会の結果についてご報告申し上げます。 

  水泳から申し上げます。 

  ８月５日から７日にかけて岩手県盛岡市にて開催されました。全ての中学校から５名が参加し、

３名が入賞しております。 

  次に、陸上競技について申し上げます。裏面をご覧ください。 

  本宮第二中学校から走り幅跳びに出場した２年小林夢さんが東北大会で２位に入賞を果たし、本

日から福島市で開催されている全国大会に出場しております。 

  以上です。 

◇教育長 それでは、報告第２号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第３号 要保護・準要保護児童生徒の認定状況について 

◇教育長 次に報告第３号 要保護・準要保護児童生徒の認定状況について、説明をお願いします。 

◇次長兼幼保学校課長 資料の４ページをご覧ください。 

  令和４年度要保護・準要保護児童生徒の認定状況についてご説明をいたします。 

  経済的な理由によりまして就学困難な児童・生徒の保護者に対し、学用品や学校給食費、修学旅

行費などの援助を行う就学援助費の支給認定をした一覧でございます。 

  認定基準につきましては、要保護は生活保護を受けている世帯、準要保護は生活保護は受けてい

ないが、これに準ずる程度の生活困窮と認定した世帯となっております。 

  今年度、本宮小学校は３９人、本宮まゆみ小学校が３１人、五百川小学校が２２人、岩根小学校

が６人、糠沢小学校が５人、和田小学校が１０人、白岩小学校が１０人の認定をしております。小

学校の合計は１２０人となってございます。 

  中学校は本宮第一中学校が３１人、本宮第二中学校が２４人、白沢中学校が２５人、その他とい

うことで、本宮市には住所はありますが、区域外の学校に通学している生徒の保護者ということで

１人が認定をしております。合計で中学校は８１人、小中合わせて２０１人を認定いたしました。

ちなみに昨年同時期の認定者数は２１８人でありました。 

  認定の理由につきましては、市民税の非課税世帯や児童扶養手当受給世帯、また、生活困窮世帯

となっているところでございます。 
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  また、非認定とされた児童につきましては、五百川小学校で４人、白岩小学校で４人、各中学校

で１人ずつとなってございます。非認定の理由といたしましては、所得条件、生活保護の１．３倍

を超えているというところで非認定とされているところでございます。 

  以上で、説明を終わります。 

◇教育長 それでは、報告第３号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第４号 第６１回下水道の日「下水道いろいろコンクール」国土交通大臣賞受賞につ 

           いて 

◇教育長 次に、報告第４号 第６１回下水道の日「下水道いろいろコンクール」国土交通大臣賞受

賞について、説明をお願いします。 

◇次長兼幼保学校課長 それでは、資料５ページをご覧いただきたいと思います。 

  公益社団法人日本下水道協会が主催いたします第６１回下水道の日「下水道いろいろコンクール」

におきまして、応募当時、本宮小学校４年生の遠藤千紘さんが国土交通大臣賞を受賞いたしました。 

  このコンクールは全国の小・中学生及び一般の方を対象に、９月１０日の下水道の日にちなみま

して、下水道に興味を持っていただき、理解を深め、下水道の健全な発展に役立つことを目的とし

て行われているものです。 

  絵画・ポスター部門、書道部門、作文部門、標語部門、新聞部門がありまして、遠藤さんは絵画・

ポスター部門、小学校高学年４年生から６年生の部におきまして、応募総数３，３２６点の中から

最高賞の国土交通大臣賞を受賞しました。 

  表彰式は東京ビッグサイトで行われております下水道展’２２東京の開会式の中で、８月２日に

行われました。 

  資料の６ページからコピーになってしまうのですが、こちらが遠藤さんの作品になっております。

今後、下水道事業の様々なＰＲ活動に利用されるとのことです。 

  以上で、説明を終わります。 

◇教育長 それでは、報告第４号について、質疑を行います。 

◇３番委員 この件で、遠藤千紘さんという方は個人的に応募された、それとも学校で授業の一環と

してポスターを応募されたのか、お聞きいたします。 

◇教育長 恐らく夏休みの選択課題から描いてみようという流れかと思います。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第５号 キズナ・ハワイ寄附について 

◇教育長 次に、報告第５号 キズナ・ハワイ寄附について、説明をお願いします。 

◇国際交流課長 それでは、報告第５号でございます。資料７ページをご覧いただきたいと思います。 

  今般、キズナ・ハワイという団体から、令和元年東日本台風被害緊急支援募金をみずいろ保育所

に対して米ドルで２万２，２４９．３６ドル、今のレートで換算しますと、約３００万円相当の寄

附がございました。園内の遊具設置の費用の財源として充てたところでございます。 
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  寄附主体がキズナ・ハワイ、これは東日本大震災を契機として構成されました在ハワイの各日系

人もしくは在ハワイの日本人の団体のネットワークでございます。寄附総額は記載のとおり、２万

２，２４９．３６ＵＳドル、約３０４万８，１６２円となってございます。 

  こちらは、ジャングルジム、滑り台、象さん滑り台、ぶらんこ、クライミングウォール等の設置

のための費用として充てたところでございます。 

  こちらについてですが、昨年の３月に県の国際課を通じまして、日米協会が台風１９号の募金を

集めたものの受入れ先を探しているということの照会がございましたところ、私のほうで国際課と

調整をしていましたところ、そういった保育園の整備費、遊具設置の財源とすることでどうかとい

うことで調整をお願いしましたところ、キズナ・ハワイのほうから大変喜ばしいことだということ

で回答をいただきまして、了解をいただいて、その後、みずいろ保育所の整備等完了となった今年

の７月に寄附金を受領したという経過がございます。 

  これにつきましては、今月８月２日にみずいろ保育所で受納式が開催されまして、キズナ・ハワ

イからはハワイ日米協会の名誉理事の大久保様、ホノルル福島県人会の理事の森口マリアンさんが

おいでいただきまして、寄附の受納式を行った次第でございます。 

新聞報道等をされたところでございます。市長からもこれを契機として、お互いが関係性が結ば

れることが大事であるということでコメントをいただいたところでございます。 

  以上、報告いたします。 

◇教育長 報告第５号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第６号 国際交流員着任について 

 

◇教育長 次に、報告第６号 国際交流員着任について、説明をお願いします。 

◇国際交流課長 それでは、ページをめくっていただきまして、８ページになります。 

  国際交流員（ＣＩＲ）の着任についてでございます。国際交流員の任用が決定しましたので報告

いたします。 

  国際交流員、ブラウン・エイミー・リアノンさん、２４歳の女性でございます。英国ベッドフォ

ードシャー州、ロンドンよりも北部のほうのご出身の方でございまして、今月２９日から来年７月

３１日、約１年間の任用期間となってございます。 

  主な業務内容は記載のとおりでございます。実際、オンラインでミーティング等を実施しました

ところ、とてもチャーミングな方でございますので、市民の方々にも愛される交流員になるんじゃ

ないかなと思っております。 

  以上、報告いたします。 

◇教育長 それでは、報告第６号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

  質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 
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    ◎報告第７号 福島庭園１０周年式典に係る副市長等の渡英について 

◇教育長 次に、報告第７号 福島庭園１０周年式典に係る副市長等の渡英について、説明をお願い

します。 

◇国際交流課長 それでは、続きまして、９ページでございます。 

  報告第７号 福島庭園１０周年式典に係る副市長等の渡英についてでございます。こちらは本市

にございますプリンス・ウィリアムズ・パーク英国庭園の姉妹庭園でありますロンドン市ホランド

パーク内にある福島庭園が１０周年を迎えます。 

  これを記念する式典をロンドンしゃくなげ会と福島民報社の共催で挙行する準備が今、進められ

ておりまして、過日、ロンドンしゃくなげ会から式典開催日が９月７日となる旨、連絡があったと

ころでございまして、これにつきまして、本宮市はこの式典に参列し、慶賀の意を表すべく、記載

のとおり、人員を派遣していく予定でございます。 

  また、併せて先に英国が福島県産品の輸入規制を解除したことを受けまして、福島県と共に風評

払拭のイベントを実施することを決めてございます。また、併せて関係機関を訪問いたしまして、

これまでの交流に関する感謝とか今後の日程につきまして、ミーティングをしてまいりたいと思っ

ております。 

  主なところにつきましては、概要について２点記載がございます。まず、福島庭園開園１０周年

記念イベントは９月７日でございまして、ホランドパークの福島庭園内で民報社とロンドンしゃく

なげ会の主催で行います。また、その同日の夜、夕方から英国大使館、在英日本大使館におきまし

て、福島県と本宮市の産品を提供しまして、風評払拭のイベントとして、今現在、２３０名のお客

様をお招きいたしまして、イベントを実施するということが決まってございます。本宮市からも物

産品を提供して、一緒に開催してまいります。 

  ３番に今現在の概略でございますけれども、行程を記載してございます。９月５日の午後から空

港近くに泊まりまして、９月６日から出発しまして８日にロンドン大学、またダヴェナント校等、

関係機関を訪問しまして、９月９日の便で戻ってきて、１０日に戻ってまいる予定でございます。 

  渡英者は副市長のほか、国際交流課４名、４名のうち１名が着任したばかりの国際交流員が含ま

れた４名でロンドンに渡英する予定でございます。 

  以上、説明といたします。 

◇教育長 それでは、報告第７号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第８号 第１６回もとみや駅伝競走大会について 

◇教育長 報告第８号 第１６回もとみや駅伝競走大会について、説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、資料１０ページ、１１ページをお開きいただきたいと思い

ます。 

  第１６回もとみや駅伝競走大会でございますが、１０ページの要項８番でございます。 

  開催期日は１０月１６日、日曜日となります。開会式は午前８時から、競技開始は午前９時から

の予定になっております。 

  要項の１０番でございますが、会場につきましては、本宮運動公園内みんなの原っぱランニング
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コースをスタート、本宮第一中学校体育館までをゴールとした特設本宮市内駅伝コースで開催いた

します。 

  要項の１２番、チームの編成でございますが、１０区間の部門と５区間の部門で開催します。な

お、昨年の大会につきましては、新型コロナウイルス感染対策として、参加チーム数を３０チーム

以下に限定して開催したところでありますが、今年度につきましてはチーム数の限定は行わず、参

加チームを募集しているところであります。 

  今大会についてはマスクの着用、手洗い、手指の消毒の徹底をお願いして開催してまいりたいと

考えております。なお、今後の新型コロナウイルスの感染状況によりましては中止も含め、要項の

変更もございます。また、教育委員の皆様には大会役員として参与役職に就いていただいておりま

すので、よろしくお願いいたします。 

  以上、第１６回もとみや駅伝競走大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第８号に対して、質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第９号 第１６回市町村対抗福島県軟式野球大会について 

◇教育長 次に、報告９号 第１６回市町村対抗福島県軟式野球大会について、説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 報告第９号 第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会についてご説明

をいたします。 

  資料は１２ページとなります。市町村対抗福島県軟式野球大会につきましては、９月１０日から

１０月初旬までの日程で、県営あづま球場、ヨーク開成山スタジアム、しらさわグリーンパーク野

球場などの７会場において行われます。 

  本宮市チームは組合せ表の左から１９番目、９月１０日に柳津町チームと対戦します。会場は伊

達市のほぼら大泉球場となります。この試合に勝利すれば、第２試合は磐梯町と塙町の勝者と、９

月２３日に対戦する予定となっております。それ以上勝ち上がれば、地元しらさわグリーンパーク

野球場が試合会場となる予定です。 

  市のチームへの支援としまして、選手の送迎と応援バスの運行を行う予定でございます。 

  以上、第１６回市町村対抗福島県軟式野球大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第９号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１０号 第９回市町村対抗福島県ソフトボール大会について 

◇教育長 次に、報告第１０号 第９回市町村対抗福島県ソフトボール大会について、説明をお願い

します。 

◇次長兼生涯学習センター長 報告第１０号 第９回市町村対抗福島県ソフトボール大会について説

明をさせていただきます。 

  資料は１３ページとなります。 
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  市町村対抗福島県ソフトボール大会は、１０月８日から２２日まで、５日間の日程で相馬光陽ソ

フトボール場を会場に開催されます。県内５５市町村のチームによるトーナメント戦となります。 

  本宮市チームは組合せ表の２０番目、１０月８日に昨年も初戦で対戦した浅川町と対戦すること

となりました。 

  市の支援としましては、軟式野球大会と同様に、選手の送迎と応援バスの運行を行う予定でござ

います。 

  以上、第９回市町村対抗福島県ソフトボール大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは報告第１０号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎その他 

◇教育長 次に、事務局から報告等あればお願いします。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎次回開催日程について 

◇教育長 なければ、次回教育委員会の日時を決めたいと思います。 

〔次回開催日程について協議〕 

◇教育長 次回教育委員会は、９月２２日木曜日、時間は１時３０分から開会といたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 これをもちまして、教育委員会の定例会を閉会いたします。 

【午後３時００分閉会】 

 


